

Нашему земляку,
жителю п. Советский,
Григорию Ивановичу
Воколову 27 сентября
исполнится 90 лет. Хотя
никто не сможет дать
ему столько: сухоща-
вый, подвижный пенсио-
нер, на интеллигентном
лице совершенно нет
печати усталости.
Конечно, возраст всё
равно даёт о себе
знать: зрение всё хуже,
да и ходить становится
всё труднее, но каждый
наступающий день
ветеран встречает с
удовольствием. Распо-
рядок дня он соблюда-
ет неукоснительно,
начиная его с двадца-
тиминутной зарядки,
лёгкого завтрака и
пеший прогулки по
посёлку.

● Ветеран



Фото А. Судомойкина

Жизнь прожита не зря

— ПРОХОДИТЕ, пожалуйста, прямо в комнату, — бойко пригласил корреспондентов Григорий Иванович, — я сегодня что-то поздно встал, но успел позаниматься физкультурой и убраться. С этих процедур я начинаю каждое утро, и это помогает мне, даёт энергию в течение всего дня.

С первых же минут нас завораживает его голос, бодрый, совсем не старческий. А рассказчик наш ветеран, несмотря на возраст, прекрасный. Помнит до мелочей многие эпизоды жизни и событий в нашей стране.

Григорий Иванович вышел из бедной крестьянской семьи. Вместе с родителями, которые воспитывали ещё шестерых детей, жил в Воронине. Несладко было в детстве: сначала помогал тёtkам, нянчился с их маленькими ребятишками, со своими племянниками в Медвежьей Поляне и Сысюевке. В 13 лет немного поучился в 1 классе, в Медлоге, а затем школу открыли и в Воронине, в доме священника. Но с учёбой как-то дело не шло, хотя пять классов он всё же закончил в Большом Мурашкине. А затем выучился в районной колхозной школе на ветсанитара. С женой Капитолиной Шивалиной они ровесники, росли и жили в одной деревне и даже день рождения у них в один день. В 1936 году они сыграли свадьбу, но не долго довелось вместе прожить. Осенью молодого мужа взяли в армию. Служил в Средней Азии, там окончил

кавалерийскую школу, был помкомвзвода. В 1940 году уволен в запас, а через год в первые же дни войны Григорий Иванович добровольно ушёл на фронт. Воевал на разных фронтах: Западном, 3-м Белорусском. Был младшим командиром, замполитрука.

В феврале 1942 года получил тяжёлое ранение в правый глаз. После лечения его отправили в резерв Горьковского Главполитуправления. Уволен в запас в конце 1946 года. Награждён орденом «Красной звезды», орденом Отечественной войны, медалью «За победу над Германией».

После войны райком партии назначил его председателем Сталинского колхоза, затем девять лет он руководил колхозом в Воронино, а после объединения с совхозом был начальником участка... Затем работал секретарём партбюро, председателем рабочкома, инженером по охране труда. Вёл большую общественную работу. Будучи на пенсии, ещё 10 лет работал начальником пожарной охраны, а в 71 год перешёл на должность инженера по технике безопасности. Затем Григорий Иванович стал председателем ВОИ и только в 79 лет решил вести более разумеренный образ жизни. Под стать мужу была и жена. Трудилась в колхозе, долгое время — в столовой. Прожили супруги вместе ровно 50 лет, и вот уже 20 лет, как Григорий Иванович остался один.

Троих сыновей и дочь вы-

растили Вокуловы... Старшая Тамара уже на пенсии, работала медсестрой, живёт рядом с отцом в одном посёлке. Сын Евгений в райцентре работает в коммунальном хозяйстве инженером. И ещё два сына живут в п. Советский: Александр заведует мастерской, Валерий — водитель в пожарной охране. У Григория Ивановича семья внуков и шесть правнуок. Все они часто приезжают и приходят со своими родителями к деду. А сегодня они дружно готовятся отметить его 90-летие. Виновника торжества ждут поздравления не только от многочисленных родственников, но и от односельчан, представителей племзавода и сельской администрации.

Надежда ФЕДОТОВА

Информация Р

20 сентября неизвестные лица

тельницы поселка Советский.

21 сентября на ул. Школьная со

спиртосодержащей жидкости, не от

граждан. Данная жидкость направл

представляющих реальную угрозу,

23 сентября неизвестные лица

Луговая райцентра.

Большемурашкинский отдел вну

начальствующего состава молодых

среднее либо средне-специал

ема обращаться по тел 5-11-40.